
Rada Gminy Lisewo 

Radni Sesja 

Protokół nr VII/2019 

VII Sesja w dniu 6 marca 2019  

Obrady rozpoczęto 6 marca 2019 o godz. 14:05, a zakończono o godz. 15:07 tego samego 

dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 14 członków. 

Obecni: 

1.Maria Adamczyk 

2. Beata Brzozowska 

3. Iwona Dobosz 

4. Anna Dulska 

5. Piotr Goliński 

6. Marek Góreczny 

7. Bartosz Jaworski 

8. Iwona Kamińska 

9. Antoni Kowalski 

10. Elżbieta Lewandowska 

11. Jacek Mikowski - 

12. Aleksandra Uchacz 

13. Adam Wojnowski 

14. Marcin Wysocki 

15. Monika Zając 

 

Ponadto obecni byli Sołtysi – lista obecności stanowi załącznik nr 2 oraz zaproszeni goście – 

lista obecności stanowi załącznik nr 3.  

 

1. Stwierdzenie prawomocności obrad i otwarcie Sesji. 

 

W chwili rozpoczęcia obrad obecnych 14 radnych, co stanowi kworum. NIEOBECNY (1) 

 Jacek Mikowski. 

 

Przewodniczący Rady Piotr Goliński otworzył VII Sesję Rady Gminy. 

 

 

2. Wyznaczenie Sekretarza obrad. 

 

Przewodniczący Rady Piotr Goliński na Sekretarza obrad wyznaczył Wiceprzewodniczącą 

Aleksandrę Uchacz.  

 

 



3. Zatwierdzenie porządku obrad. 

 

Przewodniczący Rady Piotr Goliński odczytał proponowany porządek obrad: 

1.Stwierdzenie prawomocności obrad i otwarcie Sesji. 

2. Wyznaczenie Sekretarza obrad. 

3. Zatwierdzenie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z VI Sesji Rady Gminy Lisewo. 

5. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lisewie za 2018 

rok. 

6.Sprawozdanie zbiorcze z realizacji Gminnego programu wspierania rodziny oraz Gminnego 

programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie i ochrony ofiar przemocy za 2018 rok. 

7. Podjęcie uchwał w sprawie: 

1) zmiany budżetu Gminy Lisewo na 2019 rok – projekt nr 1; 

2) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lisewo na lata 2019 - 2030 – projekt nr 

2. 

8.  Sprawy bieżące i zakończenie Sesji.      

Do proponowanego porządku obrad uwag nie zgłoszono. 

 

Głosowano w sprawie: 

Zatwierdzenie porządku obrad. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Maria Adamczyk, Beata Brzozowska, Iwona Dobosz, Anna Dulska, Piotr Goliński, Marek 

Góreczny, Bartosz Jaworski, Iwona Kamińska, Antoni Kowalski, Elżbieta Lewandowska, 

Aleksandra Uchacz, Adam Wojnowski, Marcin Wysocki, Monika Zając 

NIEOBECNI (1) 

Jacek Mikowski 

 

 

 

4. Przyjęcie protokołu z VI Sesji Rady Gminy Lisewo. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Goliński poinformował, że do protokołu z VI Sesji Rady 

Gminy nie zostały zgłoszone uwagi. Poinformował, że protokół został przyjęty. 

 

 

5. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lisewie za 2018 

rok. 

 

 

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Monika Kowal przedstawiła 

sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lisewie za 2018 rok – 

załącznik nr 4. 

 



 

6. Sprawozdanie zbiorcze z realizacji Gminnego programu wspierania rodziny oraz 

Gminnego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie i ochrony ofiar przemocy za 

2018 rok. 

 

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Monika Kowal przedstawiła 

sprawozdanie zbiorcze z realizacji Gminnego programu wspierania rodziny oraz Gminnego 

programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie i ochrony ofiar przemocy za 2018 rok - 

załącznik nr 5. 

Radny Bartosz Jaworski zapytał na czym polegała współpraca z Kościołem Katolickim w 

ramach programu wspierania rodziny. 

Kierownik GOPS Monika Kowal poinformowała, że pracownicy GOPS-u pozostawali w 

kontakcie z Księdzem Proboszczem w przypadku jednej rodziny.  

Wójt Gminy Jakub Kochowicz powiedział, że współpracują także z Diecezjalnym Caritasem. 

Rozmawiał z Księdzem Dyrektorem Dominikiem Adamowiczem,  liczba osób korzystających 

jest duża m. in. wypożyczany jest sprzęt rehabilitacyjny, dożywianie.  

Kierownik GOPS Monika Kowal powiedziała, że CARITAS wydaje żywność w ramach 

programu FEAD. Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej kieruje a Caritas wydaje żywność. 

Wójt Gminy Jakub Kochowicz powiedział, że praca pracowników GOPS wiąże się z dużą 

odpowiedzialnością i dużym stresem. Stykają się z przypadkami biedy, przemocy.  

Powiedział, że kieruje duże uznanie do pracowników socjalnych. Klienci korzystający nie 

zawsze otrzymują pomoc jaką by chcieli. Większość pomocy jest uzależniona wręcz opisana 

w ustawach.  Działalność ośrodka co jest smutne, ale dotyczy całej polityki społecznej kraju  

w dużej mierze polega na przyznawaniu pomocy w formie zasiłków stałych, celowych. A 

mniej jest pracy, mniej tej możliwości jest problem wyprowadzania z sytuacji kryzysowej 

tych osób, które korzystają z tej pomocy. Ale to nie jest tylko nasz problem, ale całej pomocy 

w naszym kraju. Ale to co leży u podstaw pomocy, chęć potrzeba wyprowadzania z sytuacji 

kryzysowej, niestety musi schodzić na dalszy plan w momencie, kiedy musimy przerzucać 

spore środki. Budżet pomocy społecznej stanowi 25% budżetu gminy tj. 7,5 mln złotych. 

Problem nie ulega poprawie, te środowiska, w których problem występuje od wielu lat. Brak 

jest narzędzi albo możliwości konkretniejszego działania. Czasem też woli wyjścia z sytuacji 

kryzysowej z drugiej strony. Pracownicy i Pani Kierownik podejmują dużo starań, żeby ta 

poprawa następowała i była.  

Radna Anna Dulska zapytała czy jeden asystent na 6 rodzin nie ma problemów. Jak wygląda 

to etatowo. Czy są osoby chętne do takiej pracy. 

Kierownik Monika Kowal poinformował, że obecnie asystent jest zatrudniony na cały etat – 

40 h dla 6 rodzin. Jest zatrudniony w zadaniowym systemie pracy może pracować 

popołudniami, w weekendy, nie jest to niczym ograniczone. Ustawa wskazuje, że może być to 

maksymalnie 15 rodzin. Taki poziom jaki jest teraz jest sensowny. Ten pracownik na szansę 

wejść 2, 3 razy w tygodniu po 2, 3 h do rodziny. Ma parę godzin zostawione na pracę z 

dokumentacją. Natomiast chętnych osób nie ma. Był konkurs, ponieważ w styczniu asystent 



odszedł. Nie było chętnych po ponownym ogłoszeniu zjawiła się jedna osoba. Została 

zatrudniona, spełniła wszystkie wymogi. Z naszego doświadczenia wynika, że jest to bardzo 

trudna praca. Pracownicy socjalni pracują w środowiskach, ale w dużej mierze mają pracę 

biurową, mają bardzo dużo dokumentacji. Natomiast asystent ma pracować w terenie w 

środowisku. On jest na co dzień w warunkach, w których te rodziny mieszkają. Te warunki są 

różne, więc nie ma osób chętnych. Jeśli te osoby są to wynagrodzenia, wiadomo, że asystent 

oczekuje wysokiego wynagrodzenia. W tej chwili asystent jest zatrudniony. Pani Kierownik 

dodała, że ma nadzieję, że będzie dobrze pracowała. Po pierwszym tygodniu, bo jest od 1 

marca br. jest zatrudniona Pani z Chełmna. Jednak nie może wiele powiedzieć. Jest to 

konieczne, żeby taki asystent był. Bo naprawdę pracownicy socjalni z uwagi na nawał pracy z 

dokumentacją nie mogą być tak często w środowisku jak asystent.  

Kierownik GUWK Michał Szpręglewski powiedział, że chce się podzielić pewną rzeczą, 

która jest znakomitą laurką i dobrym efektem pracy działań Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej. Dodał, że jest osobiście w to zaangażowany, że jego dziecko niepełnosprawne 

korzysta ze wsparcia GOPS w ramach specjalistycznych usług opiekuńczych. Podziękował 

Pani Kierownik i wszystkim pracownikom. Powiedział, że jest to znakomity przykład 

efektywnej pracy i realnych efektów jakie przynoszą działania GOPS. Dodał, że jego dziecko 

przy dużym zaangażowaniu i dobrej woli pracowników otrzymało specjalistyczne usługi 

opiekuńcze w ramach, których opłacanych jest dwóch specjalistów, którzy w znakomity 

sposób z dzieckiem współpracują. Efekty są znakomite i uważa, że w dużej mierze jest to 

zasługa Pani Kierownik i pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. Jest to 

dobrym przykładem na efektywność działań pracowników GOPS. I za to bardzo podziękował.    

 

7. Podjęcie uchwał w sprawie: 

 

1) Projekt w sprawie zmiany budżetu Gminy Lisewo na 2019 rok omówiła Skarbnik Gminy 

Izabela Klafczyńska – projekt nr 1; 

 

Skarbnik Gminy Izabela Klafczyńska poinformowała, że zmiany były omówione na 

komisjach i jedynie chce się odnieść do zmiany dotyczącej upoważnienia dla Wójta. Na 

ostatniej komisji radny zwrócił uwagę, że w § 11 zostało pominięte jedno słowo 

„zobowiązania”. Zostało to słowo dopisane. W punkcie 5 nastąpiła korekta było Wieloletni 

Plan Finansowy winno być Wieloletnia Prognoza Finansowa. Pani Skarbnik przeprosiła za 

błąd, ale dodała, że poprawiła. W zdaniu: Zmian tych można dokonywać w przypadku 

modyfikacji wartości środków przeznaczonych na współfinansowanie przedsięwzięcia, w tym 

wkładu własnego – dopisane oraz w związku z rozstrzygnięciem konkursów na 

dofinansowanie projektów finansowych w zakresie polityki spójności. Dodała, że nastąpiła 

taka mała korekta tego upoważnienia.  

Jeśli chodzi o limit zobowiązań i kwot wydatków tutaj limit zobowiązań odnosi się do 

załącznika przedsięwzięć. Gdzie w załączniku tym wypisane są przedsięwzięcia i na końcu jest 

taka kolumna na limit zobowiązań – dodała, że było to do wyjaśnienia, bo było to pytanie od 

radnego. Innych zmian nie wprowadzono. 

 

Radny Marek Góreczny powiedział, że dostarczono zmiany przed sesją i nie zdążył się 

zapoznać. Jest wyszczególnienie co będzie realizowane i nie widzi dwóch dróg. Poprosił o 

wyjaśnienie.  

 



  

Skarbnik Gminy Izabela Klafczyńska wyjaśniła, że wartość załączników nie została zmieniona w ogóle. 

Została dokonana zmiana w zapisie w pkt 5 w § 11 w upoważnieniach dla Wójta. Wszystkie inne 

zmiany dotyczące wydatków tych decyzji, które były omawiane nie uległy zmianie. Korekta nastąpiła 

w zapisie upoważnień.  Jeśli nie ma dróg na załączniku inwestycyjnym to tylko dlatego, że załącznik 

inwestycyjny zawiera pozycje ze zmianami. W momencie generowania takiego druku robi się ukryj 

pozycje bez zmian. Gdyby nie robiło się funkcji „ukryj pozycje bez zmian” niektóre załączniki miałyby 

30 stron.  

 

Radny Marek Góreczny powiedział, że trzyma za słowo. 

Skarbnik Gminy Izabela Klafczyńska powiedziała, że jedyną zmianą dotyczącą dróg było zdjęcie 

środków z drogi Lisewo -Orłowo.  

Radny Bartosz Jaworski zapytał czy nie ma zmian w § 2 projektu nr 1 uchwały. Ponieważ między 

projektem, który otrzymał z materiałami i projektem, który otrzymał 5 minut przed sesją widzi małe 

różnice kwotowe. 

Skarbnik Gminy Izabela Klafczyńska wyjaśniła, że § 2 został zmieniony i jest to ta wersja, którą radni 

otrzymali na maila, dzień po dniu dostarczeniu wersji papierowej. Zmiany te były omawiane na 

komisjach. Poszedł projekt bez decyzji Wojewody, które wprowadzała + - zwiększające, zmniejszające 

dochody oraz wydatki. I ta wersja została do radnych wysłana elektronicznie. Dzisiaj zostało 

wydrukowane to co zmieniała w § 11, żeby była wersja papierowa – bo widać co zostało dopisane. 

Dokładnie było omówione, które słowa zostały dopisane, sens zapisów nie uległ zmianie. Sugestią RIO 

te słowa zostały dopisane z ustawy o finansach publicznych.  

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Goliński zapytał p. Mecenas czy jest to wszystko zgodne z 

zasadami. 

Mecenas Anna Kaszubowska powiedziała, że nie uczestniczyła w komisjach. Jednak uważa, że jest 

wszystko zgodne. 

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Goliński powiedział, że jest to rzecz dopuszczalna i o to mu 

chodziło.  

Więcej pytań nie zgłoszono. 

 

Głosowano w sprawie: 

zmiany budżetu Gminy Lisewo na 2019 rok – projekt nr 1.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Maria Adamczyk, Beata Brzozowska, Iwona Dobosz, Anna Dulska, Piotr Goliński, Bartosz 

Jaworski, Iwona Kamińska, Antoni Kowalski, Aleksandra Uchacz, Adam Wojnowski, Marcin 

Wysocki, Monika Zając 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 



Marek Góreczny, Elżbieta Lewandowska 

NIEOBECNI (1) 

Jacek Mikowski 

 

 

Uchwała Nr VII/38/2019 Rady Gminy Lisewo z dnia 6 marca 2019 r. w sprawie zmiany 

budżetu Gminy Lisewo na 2019 rok została podjęta.  

 

2) Skarbnik Gminy Izabela Klafczyńska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lisewo na lata 2019 - 2030 – projekt nr 2. 

 

Uwag ani pytań radni nie zgłosili. 

 

Głosowano w sprawie: 

zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lisewo na lata 2019 - 2030 – projekt nr 2. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Maria Adamczyk, Beata Brzozowska, Iwona Dobosz, Anna Dulska, Piotr Goliński, Marek Góreczny, 

Bartosz Jaworski, Iwona Kamińska, Antoni Kowalski, Elżbieta Lewandowska, Aleksandra Uchacz, 

Adam Wojnowski, Marcin Wysocki, Monika Zając 

NIEOBECNI (1) 

Jacek Mikowski 

 

Uchwała Nr VII/39/2019 Rady Gminy Lisewo z dnia 6 marca 2019 r. w sprawie zmiany Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Lisewo na lata 2019 - 2030 została podjęta jednogłośnie.  

 

 

8. Sprawy bieżące i zakończenie Sesji. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Goliński powiedział, że to, że jest nowe oświetlenie to zasługa 

radnego Jacka Mikowskiego, który doradził technicznie, Pani Skarbnik, która wybrała lampy oraz p. 

Wójt, który nie przeszkadzał w realizacji tego projektu. 

Radna Elżbieta Lewandowska zwróciła uwagę na wyrzucone śmieci przy światłach w Kornatowie. 

Poprosiła o ściszenie głośników.  

Radny Marek Góreczny zgłosił brak pasów na drodze wojewódzkiej w centrum Lisewa. Poprosił o 

odmalowanie pasów.  

Sołtys Sołectwa Krusin Kinga Kwaśnik powiedziała, że pytanie jej jest też od mieszkańców: Jak się 

mają plany świetlicy w Krusinie.   

Sołtys Sołectwa Lipienek Tomasz Chmarzyński poprosił o wycięcie zakrzaczenia przy drodze 

powiatowej Lipienek-Firlus.  



Sołtys Sołectwa Mgoszcz Henryk Bogusz poprosił o wycięcie drzewa w Mgoszczu koło Państwa 

……………. . Dodał, że jest to pilne.  

Radny Powiatu Chełmińskiego Jerzy Cabaj powiedział, że ma kilka spraw dotyczących poprzedniej 

sesji: 

1) Wszystkie sprawy związane z wycinką drzew suchych – najprostsza sprawa występuje z 

wnioskiem Wójt Gminy. Oficjalnie, żeby faktyczną drogą pójść to występuje Dyrektor 

Powiatowego Zarządu Dróg do Wójta Gminy. Będzie to opiniowane przez Wojewódzki Zarząd 

Ochrony Środowiska, wraca z powrotem do gminy i dopiero do powiatu. Natomiast jeśli Wójt 

Gminy występuje z wnioskiem do Powiatowego Zarządu Dróg i jest on poparty  opinią komisji 

Bezpieczeństwa w gminie lub powiecie, wówczas w trybie pilnym wydaje dyspozycje 

Dyrektor Kalkiewicz w uzgodnieniu ze strażakami, którzy wycinają drzewo jako 

zabezpieczenie. Za bezpieczeństwo na terenie Gminy odpowiada Wójt. W związku z tym, 

żeby pominąć tą oficjalną z opiniami drogę robi się w ten sposób, że Wójt Gminy wnioskuje 

do Zarządu Dróg o likwidację tych wszystkich zagrożeń. Wszystkie zgłoszone poprzednio 

sprawy zostały przekazane m. in. dotyczące wycinki drzew. Dodał, że na Komisji Budżetu na 

którą został zaproszony mówił o takiej drodze, gdzie w ciągu tygodnia, dwóch będzie sprawa 

załatwiona. Wszystkie zakrzaczenia, jest kilka takich miejsc podobnie też w miejscowości 

Pniewite jak się jedzie pod górkę jest też taka sytuacja, że trzeba wyciąć. Powiedział, że 

przekaże i że jest to pilne do wykonania.  

2) Remont poboczy o których mówił Pan Jacek Mikowski na którejś z poprzednich sesji, nie jest 

ujęty w planie. Był robiony tylko na długości remontowanej drogi na trasie Lisewo-Lipienek w 

kierunku Jeziora Kornatowskiego.  

3) Sprawa znaków drogowych została wyjaśniona Pani Sołtys Kindze Kwaśnik.   

4) Pani Maria Adamczyk zgłaszała sprawę wycinki drzew. Po dokonaniu analizy okazało się, że 

Starostwo nie wydawało zgody na wycinkę tych drzew. Uprawnienia takie ma PKP. Jeśli 

odległość drzew wynosi do 15 m wykonuje się wycinki bez zgody właścicieli drogi ze strony 

PKP. Jeśli do 15 czerwca PKP nie wyboruje pniaków to zrobi to PZD obciążając kosztami PKP.  

5) Sprawa zgłoszona przez radnego Marcina Wysockiego dotycząca złomu w Drzonowie (budy). 

Jest to na terenie prywatnym. Poza pasem drogi powiatowej. W gestii Wójta Gminy leży 

zmuszenie właściciela tego złomu, na terenie którego stoi, ponieważ zagraża to 

bezpieczeństwu.  

6) Wszelkie sprawy dotyczące oznakowania będą dokonywane przy okazji czyszczenia znaków 

przez służby Zarządu Dróg Powiatowych.  

Sołtys Sołectwa Bartlewo Kazimierz Górczyński poprosił, aby Pan Wójt przejechał się drogami 

bocznymi przed podziałem kamienia. Wszystkie boczne drogi z białego kamienia są wytłuczone. 

Poprosił, aby doraźnie zasypać dziury. Jest zwiększony ruch na Papowo przez Bartlewo. Poprosił, o 

zwiększenie przydziału kamienia na te drogi. Dodał, że są drogi wykończone .  

Wójt Gminy Jakub Kochowicz odpowiedział na zgłoszone pytania i sprawy bieżące:  

1) (sprawa zgłoszona przez radną Elżbietę Lewandowską) wysypane odpady koło przejazdu w 

Kornatowie zostaną w najbliższym czasie zebrane. Podobnie jest w Malankowie, gdzie 

wszystkie śmieci z Mc Donalds lądują po krzakach i poboczach. Na wiosnę jak będzie więcej 

pracowników tradycyjnie jak co roku zostaną wyzbierane odpady, które leżą po poboczach i 

rowach. Dodał, że ma wrażenie, że coraz mniej tych odpadów ląduje w rowach.  



2) (sprawa zgłoszona przez radnego Marka Górecznego) Wójt Gminy poinformował, że jeśli 

pasów na drodze nie wymaluje ZDW lub TRAKCJA to gmina sama wymaluje. Są to rzeczy 

trudne do wyegzekwowania.  

3) (sprawa zgłoszona przez Sołtys Sołectwa Krusin Kingę Kwaśnik) Wójt Gminy odpowiedział, że 

są plany, aby świetlica w tej kadencji powstała. Na dzień dzisiejszy brak jest dokumentacji i 

harmonogramu, ale trzeba przyjąć, że do 2023 roku świetlica zostanie wybudowana. W 

Kamlarkach też były takie zapytania, kiedy i było założenie, że do końca kadencji. Dodał, że 

ma nadzieję, że uda się pozyskać środki zewnętrzne, bo te inwestycje są drogie. Z ostatnich 

rozmów na komisjach, dojrzewamy do decyzji i wstępnie analizowana jest rozbudowa 

Gminnego Ośrodka Zdrowia. Nie była to planowana inwestycja, ale w związku z tym, że jest 

to jedyny ośrodek i tego miejsca jest za mało coraz głośniej z radnymi rozmawiamy o 

rozbudowie infrastruktury ośrodka. Szukamy możliwości dofinansowania.  Dodał, że może 

uda się z Funduszu Sołeckiego zrobić projekt.  Wójt wspomniał też o świetlicy Lipienku.  

4) (sprawa zgłoszona przez Sołtysa Sołectwa Bartlewo Kazimierza Górczyńskiego) Wójt Gminy 

odpowiedział, że jest przygotowywany przetarg na dostawę kruszywa. Akcja równania i 

posypywania dróg kamieniem ma ruszyć szybciej jak do tej pory – maksymalnie w kwietniu 

chcą rozpocząć.  Jeszcze nie minęła zima i nie jest zasadne łatanie dziur. Na bieżąco są 

robione drogi, po których jeździ autobus szkolny w Piątkowie, Mgoszczu, Malankowie, 

Lisewo-Orłowo. Jest przyjęty plan przebudowy dróg przez poprzednią Radę. W tym roku 

planowana jest przebudowa 4,5 km dróg. Na te drogi nie będzie potrzeby wysypywania takiej 

ilości kamienia. Co roku maleje nam ilość dróg na który wysypywany jest kamień co 

teoretycznie zwiększa nam ilość kamienia na pozostałe drogi. Są prowadzone rozmowy z PILE 

ELBUD która zobowiązała się do naprawy dróg tam, gdzie przebudowywana jest linia 

energetyczna. Udało się 4-5 kursów kamienia pozyskać z tej firmy i środki na ten cel. Główna 

akcja równania i naprawy dróg będzie prowadzona w kwietniu.  

Sołtys Sołectwa Malankowo Iwona Tyburska powiedziała, że w Malankowie przy świetlicy chcieliby 

zrobić parking. Ponieważ są trudności z zaparkowaniem. Zapytała do kiedy ma umowę dzierżawy Pan 

……………. .  

Wójt Gminy Jakub Kochowicz powiedział, że bez sprawdzenia i konsultacji z Panią Grabowską nie 

odpowie na to pytanie. Dwukrotnie był przy świetlicy i jest pomysł, o którym chciałby porozmawiać 

na zebraniu - zrobienia parkingu na działce która jest wyżej. Można będzie postawić 4,5,6 

samochodów. Wójt Gminy powiedział, że nie zagwarantuje dodatkowych środków. Bardzo duże 

środki finansowe przeznaczone są na Sołectwa w ramach Funduszu i takie inwestycje powinny być 

zabezpieczane w ramach tego funduszu. Dodał, że nie jesteśmy w stanie dopłacać do takich rzeczy 

Priorytetem są drogi.  

Przewodniczący Rady Piotr Goliński zakończył VII Sesję Rady Gminy. 
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